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ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

Από το Πρακτικό 31/2021 της συνεδρίασης της Οικονομικής Επιτροπής  

του Δήμου Πρέβεζας 

 

 

 Θέμα: «Τροποποίηση της μελέτης του υποέργου : «Κατασκευή εγκατάστασης 

επεξεργασίας λυμάτων» του έργου «Έργα συλλογής, μεταφοράς, επεξεργασίας και 

διάθεσης λυμάτων του πρώην Δήμου Ζαλόγγου (νυν Δήμος Πρέβεζας) και οικισμών 

Λούτσας & Παραλίας Λούτσας Δήμου Πάργας, Περιφέρεια Ηπείρου». 

 

 

 

    Στην Πρέβεζα, σήμερα Πέμπτη 17 Ιουνίου 2021 και ώρα 12:00, συνήλθε  σε  τακτική 

συνεδρίαση  με την διαδικασία της δια περιφοράς, η Οικονομική Επιτροπή Πρέβεζας, σύμφωνα 

με την Π.Ν.Π. με ΦΕΚ 55/Α/11-3-2020 και την ΥΠ.ΕΣ. Εγκ. 426/ΑΠ:77233/13.11.2020, ύστερα 

από την αρ.πρωτ. 12050/11-06-2021 πρόσκληση του Προέδρου, που επιδόθηκε νόμιμα με 

αποδεικτικό στα μέλη, σύμφωνα με το  άρθρο 75 του Ν.3852/10. 

  Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία, δηλαδή σε σύνολο εννέα (9) μελών βρέθηκαν παρόντα τα 

παρακάτω μέλη: 

 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ                ΑΠΟΝΤΕΣ 

1. Γεωργάκος Νικόλαος       Πρόεδρος  

      2. Αργυρός Λεωνίδας    -    Τακτικό μέλος  

      3. Ακρίβης Κωνσταντίνος  - Τακτικό μέλος  

      4. Δαρδαμάνης Ιωάννης   - Τακτικό μέλος  

      5. Κουμπής  Γρηγόρης     -  Τακτικό μέλος  

      6. Ροπόκης Ευάγγελος     -  Τακτικό μέλος  

      7. Κορωναίος Κοσμάς      -  Αναπλ. μέλος  

      8. Κωστούλας Βασίλειος  -  Τακτικό μέλος    

      9. Νίτσας Γεώργιος      -     Τακτικό μέλος  

 

    Τα πρακτικά τηρήθηκαν από την κ. Μ. Κιτσαντά, δημοτική υπάλληλο. 

  

  Ο Πρόεδρος εισηγούμενος το 140 θέμα παρουσίασε την εισήγηση  της Δ/νσης Τεχνικών 

Υπηρεσιών  του Δήμου Πρέβεζας  (αρμ.υπάλ.Κ.Μωραίτη), που έχει ως εξής:  

«…Με το αριθμ. πρωτ. 40700/3587/ 26-04-2021 έγγραφό της η Δ/νση Τεχνικών Έργων της 

Περιφέρεια Ηπείρου μας ζητήθηκε η σύμφωνη γνώμη για την τροποποίηση της μελέτης του 

υποέργου του θέματος, προκειμένου να προωθηθεί η διαδικασία της έγκρισης της 

(γνωμοδότηση από το Τεχνικό Συμβούλιο Δημοσίων έργων και λήψη απόφασης από την 

Διεύθυνση Τεχνικών Έργων Περιφέρειας). 

    Λαμβάνοντας υπόψη το ανωτέρω έγγραφο καθώς επίσης και τα συνημμένα αυτού (Πλήρη 

Μελέτη Διεργασιών – 1η αναθεώρηση, Πλήρη Υδραυλική Μελέτη, Σχέδια (Γενική διάταξη -1η 

αναθεώρηση, διάγραμμα ισοζυγίων μάζας, Υδραυλικές μηκοτομές λυμάτων & ιλύος και σχέδια 

των δομικών έργων μονάδων της Ε.Ε.Λ.), Τεχνική έκθεση, στην οποία επισημαίνονται οι 

βελτιώσεις και διαφοροποιήσεις επί της εγκεκριμένης 1ης τροποποίησης της χημικοτεχνικής 
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μελέτης, που προέκυψαν μετά την εκπόνηση των αναλυτικών υδραυλικών υπολογισμών και της 

πλήρους- αναλυτικής μελέτης διεργασιών). 

 Οι βελτιώσεις και οι αναγκαίες διαφοροποιήσεις ήσσονος σημασίας, οι οποίες προέκυψαν 

ως αποτέλεσμα της εκπόνησης των αναλυτικών Υδραυλικών Υπολογισμών και της πλήρους – 

αναλυτικής Μελέτης Διεργασιών συνοψίζονται στα κάτωθι: 

Υποδοχή και προ επεξεργασία βοθρολυμάτων 

Στην compact μονάδας προ επεξεργασίας βοθρολυμάτων προστίθεται διάταξη 

λιποσυλλογής για την απομάκρυνση των ελαίων και λιπών των βοθρολυμάτων, για την 

καλύτερη επεξεργασίας τους πριν την είσοδο στο φρεάτιο εισόδου των λυμάτων της ΕΕΛ, 

σύμφωνα και με τις απόψεις του Τεχνικού Συμβούλου του έργου. Όπως περιγράφηκε και στην 

1η Τροποποίηση, η compact μονάδα θα εγκατασταθεί υπόγεια και τα βοθρολύματα μετά την 

προεπεξεργασία τους θα οδηγούνται με 1+1 υποβρύχιες αντλίες στο φρεάτιο εισόδου της ΕΕΛ. 

 

Μονάδα εσχάρωσης 

Σε συνέχεια των υδραυλικών υπολογισμών προτείνεται η κατασκευή ενός καναλιού αυτόματης 

εσχάρας πλάτους 0,8m (αντί για πλάτος 0,6m) και ενός καναλιού πλάτους 0,8m 

χειροκαθαριζόμενης εσχάρας (αντί πλάτους 0,6m)για την παράκαμψή της, έτσι ώστε να 

εξασφαλίζονται οι βέλτιστες συνθήκες ροής και να ικανοποιούνται οι απαιτούμενες ταχύτητες 

ροής.  

 

Μετρητής παροχής ανοικτού καναλιού paschal 

O μετρητής παροχής ανοικτού καναλιού τύπου parshall τοποθετείται ανάντη της μονάδας 

διήθησης και της απολύμανσης ώστε να είναι δυνατή η ορθή ρύθμιση των αντλιών χλωρίου και 

επιτυγχάνεται βέλτιστη απόδοση απολύμανσης. Στον αγωγό προσαγωγής των λυμάτων στην 

ΕΕΛ ανάντη του φρεατίου εισόδου εγκαθίσταται ηλεκτρομαγνητικός μετρητής παροχής για την 

ορθή καταγραφή και τον έλεγχο της παροχής των εισερχόμενων λυμάτων στην ΕΕΛ.  

 

Μονάδα εξάμμωσης – λιποσυλλογής 

Προτείνεται η εγκατάσταση συμβατικής γέφυρας εξάμμωσης - λιποσυλλογής με ξέστρο 

πυθμένα εξάμμωσης και ξέστρο επιφανείας λιπών.  

 

Φρεάτιο μερισμού παροχής Ι (ΦΜ Ι)  

Προτείνεται η εγκατάσταση υπερχειλιστικών θυροφραγμάτων για τον μερισμό της 

παροχής στις κατάντη μονάδες αντί για υποβρύχια θυροφράγματα, βάσει των απόψεων του 

Τεχνικού Συμβούλου. 

Βιολογικός αντιδραστήρας 

Έπειτα από την εκπόνηση των αναλυτικών υδραυλικών και υγιεινολογικών υπολογισμών 

προτείνεται η εγκατάσταση φυσητήρων αερισμού δυναμικότητας της τάξης των 2000Νm3/hr 

(2+1R), αντί για 1700Νm3/hr. 

Επιπλέον, για την ανακυκλοφορία του ανάμεικτου υγρού προτείνεται η εγκατάσταση 

επίτοιχων αντλιών αξονικής ροής (2+1 εφεδρική) τύπου προπέλας παροχής 250m3/h και όχι 

υποβρύχιων αντλιών για την καλύτερη λειτουργία του συστήματος. Σύμφωνα με τις απόψεις 

του Τεχνικού Συμβούλου πραγματοποιήθηκε έλεγχος για επάρκειας του όγκου του 

αντλιοστασίου ανακυκλοφορίας ανάμεικτου υγρού ώστε να επιτυγχάνεται η επιθυμητή 

απαερίωση αποξυγόνωση τηςπερίσσειας οξυγόνου στην παροχή ανακυκλοφορίας του μικτού 

υγρού πριν την ανακυκλοφορία του (στάδιο DEOX) και υπολογίστηκε ότι ο διαθέσιμος όγκος 

επαρκεί.  

 

Φρεάτιο μερισμού παροχής IΙ (ΦΜ IΙ)  

Στο Φρεάτιο Μερισμού ΙΙ προτείνεται η εγκατάσταση επιφανειακών θυροφραγμάτων και 

υπερχειλιστών λεπτής στέψης για το μερισμό της παροχής στις κατάντη μονάδες αντί για 

υποβρύχια θυροφράγματα, σύμφωνα με τις απόψεις του Τεχνικού Συμβούλου. Επιπλέον, 

προτείνεται η κατασκευή του φρεατίου για την Α φάση του έργου (20ετία), ώστε να υπάρχει η 

δυνατότητα ισοκατανομής της παροχής των λυμάτων στις δύο (2) παράλληλες γραμμές τελικής 

καθίζησης της Α φάσης. 

 

Αντλιοστάσιο ανακυκλοφορίας – περίσσειας ιλύος 
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Προτείνεται η κατασκευή δύο χωριστών θαλάμων στο Αντλιοστάσιο Ιλύος, ένανγια κάθε 

δεξαμενή καθίζησης ξεχωριστά,με 2 αντλίες ανακυκλοφορίας ιλύος190m3/h (1+1) και 2 αντλίες 

περίσσειας ιλύος 20 m3/h (1+1) ανά θάλαμο. Συνεπώς, θα εγκατασταθούν συνολικά 4 

αντλίεςανακυκλοφορίας ιλύος190m3/h (2+2) και 4 αντλίες περίσσειας ιλύος 20 m3/h (2+2), 

για την  Α Φάση του έργου.  

Με τον τρόπο αυτό βελτιώνεται η λειτουργία του συστήματος και ο έλεγχος της παροχής 

ανακυκλοφορίας και περίσσειας ιλύος, σε σύγκριση με τον κοινό θάλαμο που προβλεπόταν. 

 

Μονάδα βιομηχανικού νερού 

Για την απολύμανση του βιομηχανικού νερού προτείνεται κλειστό σύστημα UV 

δυναμικότητας 25m3/h αντί της αρχικά προτεινόμενης των 15m3/h, λόγω των αυξημένων 

απαιτήσεων σε πλύσεις του εξοπλισμού (π.χ. συγκρότημα πάχυνσης – αφυδάτωσης). 

Δεξαμενή ιλύος 

Για τη δεξαμενή αποθήκευσης περίσσειας ιλύος προτείνεται διάταξη αερισμού – 

ανάμιξης αποτελούμενο από επιδαπέδιο δίκτυο ανοξείδωτων διαχυτών χονδρής φυσαλίδας και 

λοβοειδείς φυσητήρες (1+1), αντί για υποβρύχιους αεριστήρες (jetaerators), ώστε να υπάρχει 

συμφωνία με την οριστική μελέτη του έργου. 

 

Συγκρότημα πάχυνσης – αφυδάτωσης ιλύος 

Προτείνεται η τοποθέτηση ενός (1) συγκροτήματος πάχυνσης – αφυδάτωσης ιλύος με 

πλάτος ταινίας 2mγια την εξυπηρέτηση των αναγκών του θέρους της 40ετίας, αντί για την 

τοποθέτηση δύο (2) συγκροτημάτων πάχυνσης – αφυδάτωσης ιλύος (το ένα εφεδρεία) με 

πλάτος ταινιών 1,5m, με το οποίο επιτυγχάνεται βελτίωση της διεργασίας πάχυνσης – 

αφυδάτωσης της ιλύος, λόγω μείωσης του κόστους συντήρησης και επίτευξης ενεργειακής 

εξοικονόμησης.  

Αντλιοστάσιο στραγγιδίων- ακαθάρτων 

Προτείνεται η κατασκευή δύο (2) αντλιοστασίων στραγγιδίων – ακαθάρτων, αντί για τρία 

(3) που είχαν προταθεί στην αρχική μελέτη.  

Το πρώτο αντλιοστάσιο χωροθετείται πλησίον του κτιρίου αφυδάτωσης, θα εξοπλιστεί με 

δύο (2) αντλίες (η μία εφεδρεία) παροχής της τάξης των 60m3/h στο κατάλληλο μανομετρικό 

έκαστη και θα παραλαμβάνει τα παραγόμενα στραγγίδια της μονάδας πάχυνσης – αφυδάτωσης, 

της μονάδας διήθησης, από τα φρεάτια διαχωρισμού επιπλεόντων των δεξαμενών καθίζησης 

καθώς και τα υγρά εκκένωσης των δεξαμενών των παρακείμενων μονάδων και τα υγρά 

έκπλυσης των χώρων των παρακείμενων κτιρίων.  

Το δεύτερο αντλιοστάσιο χωροθετείται πλησίον του κτιρίου γραφείων, θα εξοπλιστεί με 

δύο (2) αντλίες (η μία εφεδρεία) παροχής της τάξης των 10m3/h στο κατάλληλο μανομετρικό 

έκαστη και θα παραλαμβάνει τα ακάθαρτα του κτιρίου γραφείων, καθώς και τα στραγγίδια της 

μονάδας προεπεξεργασίας. 

Η παρούσα 2η τροποποίηση της οριστικής μελέτης του έργου δεν επιφέρει αλλαγές στο φυσικό 

και οικονομικό αντικείμενο του υποέργου, όπως έχει περιγραφεί στο τεχνικό δελτίο. 

Γνωμοδοτούμε 

Υπέρ της τροποποιημένης μελέτης του υποέργου «Κατασκευή εγκατάστασης επεξεργασίας 

λυμάτων» του έργου «Έργα συλλογής, μεταφοράς, επεξεργασίας και διάθεσης λυμάτων του 

πρώην Δήμου Ζαλόγγου (νυν Δήμος Πρέβεζας) και οικισμών Λούτσας & Παραλία Λούτσας 

Δήμου Πάργας, Περιφέρεια Ηπείρου» σύμφωνα και με την εισήγηση της Δ/νσης Τεχνικών 

Έργων της Περιφέρεια Ηπείρου.…». 

                             

 Στη συνέχεια ο Πρόεδρος   καλεί τα μέλη της οικονομικής επιτροπής να αποφασίσουν  σχετικά.  

 
       Η Οικονομική Επιτροπή  αφού άκουσε τον Πρόεδρο και έλαβε υπόψη της, 

• τις διατάξεις των άρθρων και 72,75 του Ν. 3852/2010,  

• την εισήγηση της υπηρεσίας 

• την εγκύκλιο με αριθμ.93/60173/23-8-2019 του ΥΠΕΣ, 

• την Π.Ν.Π. με ΦΕΚ 55/Α/11-3-2020 

• την ΥΠ.ΕΣ. Εγκ. 426/ΑΠ:77233/13.11.2020, 
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ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ (ΟΜΟΦΩΝΑ) 

Εγκρίνει τη τροποποιημένη μελέτη του υποέργου «Κατασκευή εγκατάστασης επεξεργασίας 

λυμάτων» του έργου «Έργα συλλογής, μεταφοράς, επεξεργασίας και διάθεσης λυμάτων του 

πρώην Δήμου Ζαλόγγου (νυν Δήμος Πρέβεζας) και οικισμών Λούτσας & Παραλία Λούτσας 

Δήμου Πάργας, Περιφέρεια Ηπείρου» σύμφωνα με την εισήγηση της Δ/νσης Τεχνικών Έργων 

της Περιφέρεια Ηπείρου. 
 

 

 

 

      Η απόφαση αυτή πήρε αύξοντα αριθμό  347/2021. 

     Αφού αναγνώστηκε το πρακτικό αυτό υπογράφεται ως ακολούθως. 

   

     

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΑ ΜΕΛΗ 
 

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ 

Ο  ΠΡΟΕΔΡΟΣ  

 

 

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΓΕΩΡΓΑΚΟΣ 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ 
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